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Generalità  

 

Il Regolamento n. 630/2019 (che ha modificato il Regolamento n. 

575/2013) ha introdotto, quale misura di primo pilastro, la previsione di livelli 

minimi uniformi di copertura delle perdite sulle esposizioni deteriorate. In 

particolare, laddove gli accantonamenti effettuati non siano almeno pari a tali 

livelli minimi, gli enti sono tenuti a dedurre la relativa differenza dai fondi 

propri.  

 

La presente funzione, da eseguire dopo la F05_2_11 - RIPARTIZIONE 

PER NPL BACKSTOP e prima della generazione, ha lo scopo di determinare 

l’importo applicabile della copertura insufficiente così come richiesto dal 

citato regolamento. 

 

Calcolo importo applicabile della copertura insufficiente 

 

La presente fase processa i record creati dalla funzione F05_2_11 - 

RIPARTIZIONE PER NPL BACKSTOP calcolando, per ciascuno di essi il 

livello minimo di copertura delle perdite nel seguente modo: 

imposta campo 07542 – LIVELLO MINIMO DI COPERTURA DELLE 

PERDITE SU ESPOSIZIONI DETERIORATE = (07522 * 05872).  

 

Per calcolare l’importo applicabile della copertura insufficiente a livello di 

singola esposizione procedere come segue: 

- ordinare tutti i record sulla base dei seguenti campi chiave: 



o Forma Tecnica Originaria; 

o NUMERO DEL RAPPORTO (campo 00204); 

o NDG DEL RAPPORTO (campo 00030/00203); 

o NUMERO IDENTIFICATIVO DEL FIDO (campo 00058); 

o C.A.U.A. PER DATI CONTABILI E FIDI SPECIFICI (campo 

00277); 

o CODICE DI RIPARTIZIONE(RIPA) (campo 00276). 

- a parità di campo chiave sommare i valori del campo 07542 nel 

comodo 07542TOTALE; 

- sul record con campo 05730=0 o assente, impostare il campo 

07545 – RETTIFICHE COMPLESSIVE PER NPL BACKSTOP 

(CAPPED) uguale a 07541 se comodo 07542TOTALE è maggiore 

di 07541, altrimenti uguale a 07542TOTALE; 

- sul record con campo 05730=0 impostare il campo 07543 - 

IMPORTO APPLICABILE DELLA COPERTURA INSUFFICIENTE 

come differenza tra il campo 07545 e comodo 07542TOTALE. 

 


